

响亮的 月光 (外一首)

○汤云明

银光的锋芒刺穿夜幕
重重地摔打在疲惫的大地上
寂静敞亮的夜晚响声起伏
有些分不清今昔是何月何时

远处有蛙声 蝈蝈
近处有雀跃 鼠窜
我分明看见 还听到
星星和月亮热烈讨论
树木与花草互相招呼
风儿传递着小夜曲
想象的大海 涛声依旧
还有 你在不停的呼吸

比情此景 朗亮的月光
像一记耳光 打在大地的伤口上
打醒我 失落的梦想
我的内心 变得宽敞 亮堂
我看到了你温柔的笑脸
听见了 你跑过来的娇喘
我情不自禁地 冲进
月光的梦幻 和温柔

雨季来临

昨夜里这一场突然的雷雨
掀开了雨季的序幕

我喜欢雨季
喜欢那雷鸣电闪
暴雨狂风的豪情
喜欢那火热生活的刺激
和 这蓬勃旺盛的生命力

就让暴雨骄阳来得更猛烈些吧
我愿意在雨季里永生
或者 死去

大理三月 好风光

○母红生

戴云帕,手摇折扇,吟诵烟花三月的佳句,思恋浓妆淡抹的西子,处处弥漫着氤氲,千年不散。

醉过山城水郭的南诏御酒,把洱海边的柳树做成长弓,将苔色岁月射向苍穹,惊断,从苍山深处飘来的山夫云。

在三月阳光忙碌的喧嚣里,在烟雨多情的祝福里,在渐起白皙的衣裳,款款舞动的裙影里,如手臂薄的苍山,倒映在洱海的碧波里……

生生不灭的水路,南诏依依的水乡,引发诗人悠然长叹,古人的印,连接远……

杏花开出三月,千年如期。
年年如期,飘来纷纷的杏花春雨。纷纷的杏花雨,总把《千家诗》的前半部淋得湿漉漉的。

任思绪在枝头开着,开一树蒙蒙的烟雨,长长斜斜,斜斜长长,飘飘的酒旗醉了多少行人。

品酒于三月时节,品情于杏花雨中,把远古的忧愁斟进杯底,让芳香的日子溢满大理……

杏花雨落进三月瞳孔,杏花开到了行人的眉睫上。

杏花雨下着、杏花开着,盛开成我想像中的一只只红蝴蝶,遥遥飞出大理,飞向万里他乡。

春梦大理

就爱飘洒洒,就爱淅淅沥沥,你迷蒙的睡眼里,依稀是轻悠的望夫云,是海柳鹅黄的依依,是杏花村酒旗斜拂余晖,是长长窄窄的雨巷,白山茶红山茶结满幽香。

一醒来睁开晴空,便有清新弥漫缠绵,蜻蜓、纸鸢,儿时的乡恋。如今只记得,大理三月好风光;花园铺簇,莺歌燕舞,万物争艳,船帆织满洱海,山上茶香,陌上桑青,青青铺就南方的丝绸之路。

好肥沃的大理哟!真想播纤纤手指成秋笋,成九竿翡翠的篁,载入云天,撑起一条星形的安全网。

折一封燕尾信裁剪剪,寄寓你的相思,梦中的大理……

水乡

水浸染成洱海,鲜嫩的国画隐匿了深深浅浅的桃园荷塘。冷色与暖色沿柳笛的方向飞翔,让浣衣女的眼睛久久失眠。

于是便有许多的问号,拱起在路上。

青瓦檐的梦在水底晃荡,从洱海月古老的清泪中,山茶花般的姑娘,纤纤的手,扯起丝丝嫩绿的燕语,白刷味



大理市关于新增县内定线旅游客运的公示

为加快推进环洱海周边旅游资源的开发与利用,加快大理旅游二次创业步伐,满足旅游客运市场的需要,我所拟新增环洱海定线旅游客

运,现予以公示(见附件)。对公示有任何意见或建议,请在2014年5月13日前向我所反映。
联系电话:0872—2122723

大理市 2014 年新增县内定线旅游客运公示

日期:2014年4月29日

发展方式	经营范围	车辆数量合计(辆)	车型	座位数	新增旅游客运企业(户)	备注
旅游客运 新增	县内定线旅游	10	宇通 ZK6105HGS1	24—70	1	环洱海定线旅游 客运经营
			宇通 ZK6105HNCS1	24—66		

民办非企业单位 变更登记公告

大理市私立天骄学校报来的变更法人代表的申请及有关材料收悉。经审核,符合国务院颁布的《民办非企业单位登记管理暂行条例》规定,同意大理市私立天骄学校的变更事项,现予公告。
登记证号:滇大市01051号 变更时间:2014年4月8日
名称:大理市私立天骄学校
住所:大理市下关
大理市民政局
2014年4月8日

尊知识 崇尚创新 诚信守法 增强全社会知识产权意识 为建设美丽幸福新大理作贡献

大理时讯数字报刊平台
www.dalishixun.com
欢迎广大博友关注大理时讯新浪微博
有新闻线索@大理时讯

中共大理市委主办
传真电话:2121743
Email:dlsxtg@163.com
新闻热线:2121743 13577238900

2014年4月29日 星期二
农历甲午年 四月初一

12°C~27°C 第 127 期 编辑/陈曙娟
内部资料 免费赠阅

多云

我市切实加强学前教育日常管理
见第3版

近日,我市第四届劳动模范和先进工作者评选揭晓,评选出25名劳动模范和先进工作者。

为大力推动党和国家尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造方针的贯彻落实,在全社会营造学习劳模、关爱劳模、崇尚劳模、争当劳模的良好氛围,不断激发广大劳动者的劳动激情和创造活力,促进全市经济社会科学发展、和谐发展、跨越发展,我市认真开展劳动模范和先进工作者评选工作。

根据《大理市劳动模范和先进工作者评选表彰实施方案》的要求,我市在市辖区各行业、系统和单位推荐出候选人基础上,严格评选标准和条件,通过自下而上、逐级审核、层层把关、优中选优、媒体公示等程序,评选出25名大理市第四届劳动模范和先进工作者。

此次评选出的劳动模范和先进工作者中,有勤奋劳动、岗位成才的一线工人;有攻坚克难、勇攀高峰的科技人员;有胸怀洒汗水、舍身忘自我奉献的教育工作者;有百折不挠、艰苦创业的企业家,有生死扶伤、忘我工作的白衣天使,有释放正能量、弘扬主旋律的新闻工作者。尽管他们的工作岗位、工作经历不同,但都有感人的事迹、崇高的时代精神和共同的特点,就是牢记党和人民的重托,忠实践行社会主义核心价值观,以自己的实际行动爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新,淡泊名利、甘于奉献,铸就中国梦、劳动美的新时代劳模精神,在平凡的工作岗位上做出不平凡的业绩,用先进的思想和模范行为影响带动全社会,激励广大劳动者为建设美丽幸福新大理彰显新作为、做出新贡献。

“五一”国际劳动节前夕,市委、市政府将召开表彰大会,对评选出的25名市级劳动模范和先进工作者进行表彰奖励。同时,对市第六届职工技术技能大赛的60名优胜选手,10个市级“工人先锋号”,23名“五一”劳动奖章获得者进行命名表彰。

“我感到新农村建设带来的最大变化,还是村民们观念意识的转变,不仅体现在村民卫生习惯的改变,还在于增强了勤劳致富的意识。”对于这一年南阳村的美丽变身,赵学锋告诉记者:“实施新农村建设后,村民们自己做到‘门前三包’,垃圾不再随处乱倒,一些大型石材加工户也转向生产风

景石产品,全村一度发展到186户村民中有134户从事石材加工业,年产值达2500万元以上。与此同时,石材加工污水排放、石材推乱堆放等问题也越来越严重。

“当时村里石材加工的污水是乱排,废弃石材随意堆于路旁”,回忆起当时村里的环境状况,赵学锋感慨地说:“进村的主路只是一条土路,坑洼不平的,也没有路灯。”

2013年,新农村建设项目的实施给南阳村带来了发展契机。结合村情、区位和自然优势,南阳村新农村建设工作从村心路

硬化、铺设排污管网、修复古迹遗产、进村主干道绿化美化、村中心广场改建到白族民居改造并彩绘,再到设置进村路标识、村内安装广播及路灯、主干道设垃圾桶和花盆……涉及12个建设项目总投资为465万元,这些项目建设也围绕村庄秀丽、吸引旅客,群众致富的“国家级生态休闲旅游示范村”建设目标进行。同时,南阳村大力倡导勤俭自强、团结互助、友爱向善、诚实守信的道德风尚,提高村民素质,提升文明程度;统一制定村规民约及村民卫生管理、村容管理等制度,使村务管理做到有章可循。

“我当时村里石材加工的污水是乱排,废弃石材随意堆于路旁”,回忆起当时村里的环境状况,赵学锋感慨地说:“进村的主路只是一条土路,坑洼不平的,也没有路灯。”

2013年,新农村建设项目的实施给南阳村带来了发展契机。结合村情、区位和自然优势,南阳村新农村建设工作从村心路

硬化、铺设排污管网、修复古迹遗产、进村主干道绿化美化、村中心广场改建到白族民居改造并彩绘,再到设置进村路标识、村内安装广播及路灯、主干道设垃圾桶和花盆……涉及12个建设项目总投资为465万元,这些项目建设也围绕村庄秀丽、吸引旅客,群众致富的“国家级生态休闲旅游示范村”建设目标进行。同时,南阳村大力倡导勤俭自强、团结

凤仪镇“五个到位”抓实森林防火工作

时值森林防火戒严期,凤仪镇全面落实“五个到位”,扎实抓好森林防火工作,确保辖区森林资源和人民群众生命财产安全。

认识到位。凤仪镇高度重视森林防火工作,年初召开专题工作会议,研究部署森林防火工作。健全组织,成立了镇森林防火指挥部,由镇长担任指挥长,分管副镇长任常务副指挥长,各部门通力协作,形成全镇上下广大干部群众齐抓共管的良好局面。

投入到位。镇政府安排专项资金近50万元,作为防火专项经费。在加强各村森林防火人员力量的基础上,为林业站配备了森林防火专用车,同时定期对防火设施、宣传

器材和通讯设备进行全面检查维修,确保了防火工作的正常进行。

宣传到位。凤仪镇把宣传作为森林防火工作的第一道屏障来抓,采取印发森林防火户主通知书,组织宣传车巡回宣传,张贴标语,印发宣传单,播放森林防火宣传磁带等方式,扎实开展森林防火宣传活动。在中小学认真开展森林防火“五个一”宣传教育活动,把森林防火意识扎根到每个人的心里。

责任到位。凤仪镇对森林防火责任区进行划分,严格执行“三级包保”责任制,明确了镇、村、组三级分片挂钩责任,党政领导及挂钩所成部分14个组挂钩各村委会,负责

对挂钩村的森林防火工作进行督查指导。对重点防火单位及驻山户登记造册,签订防火责任状。

管理到位。为加大管理力度,镇政府组建了一支25名青壮年组成的专业扑火队和一支30名的义务扑火队,村委会组建了14支各30人的义务扑火队作为应急力量,并根据各村管护任务安排了110名护林员。林业站职工二十四小时值班,对各村委会值班情况进行监督。进入戒严期后,严格执行森林防火日巡制度,林业站和天保站每天坚持对全镇山林进行巡查。

杨进军



党的群众路线教育实践活动在大理

下关镇开展基层党支部书记专题培训

4月23日,下关镇开展基层党支部书记专题培训,来自37个党总支的225名党支部书记参加学习培训。通过学习培训,把党的群众路线教育实践活动引向基层、引向深入。

州委党校李国华副教授以《聚焦作风建设,密切联系群众,树立为民务实清廉新形象》为主题,对当前开展的党的群众路线教育实践活动的各项内容和习近平总书记系列重要讲话精神等内容展开讲述,生动的事例、风趣的语言让来自基层的党支部书记们对教育实践活动有了新的认识。

会上,参加学习培训的党支部书记还观看了电教片《杨善洲》。

记者 郭鹏昌

鸳浦社区开展专题党课学习

近日,下关镇鸳浦社区邀请州委党校副处级组织员、副教授李国华为社区党员干部作了教育实践活动中专题讲座。

李国华副教授以《聚焦“四风”,提高群众工作能力,树立为民务实清廉形象》为主题,对党的群众路线教育实践活动的内容和要求、习近平总书记系列重要讲话精神等内容进行了生动翔实的阐述。

讲座上,李国华副教授精辟而

又诙谐的讲解引起了社区党员干部的共鸣,他们认真听、耐心记,认为通过此次专题讲座的学习,进一步增强了大家对党的群众路线教育实践活动的认识,对于下一步更好地开展社区工作具有实质性意义。

讲座开始前,鸳浦社区工作人员还为与会人员发放了《鸳浦社区创建全国文明城市倡议书》、健康小贴士等宣传单。

记者 李锦芳

市人防办切实加强党风廉政建设工作

干部在活动中激发出来的工作热情和进取精神转化为做好工作的动力,用经济社会发展成效检验活动成效。

州委党校李国华副教授以《聚焦作风建设,密切联系群众,树立为民务实清廉新形象》为主题,对当前开展的党的群众路线教育实践活动的各项内容和习近平总书记系列重要讲话精神等内容展开讲述,生动的事例、风趣的语言让来自基层的党支部书记们对教育实践活动有了新的认识。

会上,参加学习培训的党支部书记还观看了电教片《杨善洲》。

记者 郭鹏昌



为切实有效推进“三清洁”卫生环境整治活动,创建干净卫生、整洁优美、文明的乡村环境,帮助挂钩村搞好卫生环境整治工作。近日,市烟草专卖局(分公司)领导班子率领机关全体员工52人深入到挖色镇挖色村开展“清洁水源、清洁田园、清洁家园”“三清洁”卫生环境整治活动。

杨建益 摄

创建国家园林城市 打造天蓝山青水秀地绿大理

遗失启事

徐双福不慎遗失车辆云LF6979道路运输证正证,号 码 为 : 532901013379, 特登报作废。

我市切实加强学前教育日常管理

近日,市教育局召开学前教育日常工作管理会议,加强对学前教育机构的管理,表彰学前教育工作先进单位,规范办园行为,保障广大幼儿身心健康,促进我市学前教育健康发展。

近年来,随着经济社会的发展,我市学前教育机构遍布城乡各地,公办、民办幼儿园数量不断增加。截至目前,全市辖区内有资质的幼儿园76所,其中公办幼

儿园4所,民办幼儿园72所。现有云南省一级幼儿园8所,二级幼儿园2所。11个乡镇已建成喜洲镇第一中心幼儿园、大理镇第一中心幼儿园和太邑乡中心幼儿园3所乡镇中心幼儿园,但多数民办幼儿园存在着“小、散、弱、低”等问题,具有办园规模小,分散在11个乡镇,抵御风险能力弱,管理和教师素质低等特点。会议要求,全市学前教育机构要创

新机制,加强管理,规范办园行为,推动学前教育健康有序发展;要重视安全,明

确责任,确保幼儿身心健康和生命安全;

要加强教师培训,提高办园水平,提升保

教质量;要遵循幼儿身心发展规律,按照

《大理市3—6岁儿童学习与发展指南》,

科学实施保教活动,为幼儿全面、可持续

学习与发展奠定坚实基础。

记者 杨 辉



一场情感真挚的演讲比赛

4月22日,喜洲镇举行中小学生“美丽的洱海,我想对你说”演讲比赛,来自全镇各所小学的14名小学生参加了小学组比赛,通过声情并茂的演讲向观众表达心中的“洱海情”。

小选手们以“美丽的洱海,我想对你说”为主题,展开慷慨激昂、生动形象的演讲,选手们生动真挚、铿锵有力的话语展现出喜洲镇中小学生对洱海保护的认识和思考,他们抑扬顿挫而慷慨激昂的演讲博得台下观众的阵阵掌声。

“为了我们的洱海、为了我们的城市、为了我们的家园、为了我们这一代和将来的世世代代,我在这里大声呼吁,保护洱海是我们大理人民的责任,保护洱海,全靠你我。我坚信,通过你我的不懈努力,洱海必定是我们大理的一颗光芒璀璨的明珠,我们的大理会更加灿烂辉煌。”小选手们以一段段感人而富有激情的演讲,号召同学从身边事做起,从小事做起,用实际行动争当“洱海保护先锋”。记者 郭鹏昌

大理市保安服务公司关于路内占道停车、收费、管理工作的相关声明

近期,部分市民向有关部门反映,有不法分子假冒大理市保安服务公司路内占道停车收费管理员,在本公司未管理的路段向车主非法收取停车费用,相关部门已经介入调查并采取有效措施严厉打击这一违法行为。在此,本公司敬告广大市民:公司严格按照大理市人民政府2010年11月16日印发的《大理市人民政府办公室关于实施大理市路内占道停车收费标准及相关事宜的批复》(大市政办法字批[2010]5号)文件精神要求,由市建设局市政建设管理处作为辖区城市道路路内占道停车收费主体,受委托组织实施路内占道停车收费管理工作。至今,已经3年有余。现本公司针对交警部门规划、设置的路内占道临时停车泊位实施收费管理。具体分布如下:下关城区的正阳时代广场、天宝街、紫河茶街、振兴街、启文街、建设西路、福庆巷、西大街、洱河南路、幸福路、文化路、龙溪路、白州里、福文路、吉苍路、吉通巷、建设东路(泰兴市场对面)、市政巷、苍邮巷、榆祥路、兴国路、嘉仕伯大道、二小通

道、关平路南段(集市巷口到建设路口),绿化巷、雪人路、河北北路(美登桥段)等街道路段。大理古城的绿玉路、叶榆路、博爱路(玉洱路口以北)、大风路等街道路段。请广大市民注意:由本公司实施收费管理的路段均设有统一的公示牌,注明收费依据、收费标准、收费时间等。收费人员统一着背部印有“大理保安”字样的黄色反光背心,使用PDA收费终端,在车辆入场时打印有“大理市保安服务公司”字样及监督电话的占道停车告知单(入场小票)。广大交通参与者在交

费时可要求收费管理员出示打印有停车场名称和收费员工号、费用的停车场车辆收费单(出场小票),按小票显示金额交费,否则有权拒绝交费。希望广大交通参与者规范停车,自觉交费的同时对我们的工作进行监督,监督举报电话:下关0872-2154668,2175110;大理0872-2513759。

大理市保安服务公司
2014年4月20日

云南省单独两孩政策知识

(一)《独生子女父母光荣证》(《独生子女证》)或其父母户口或者工作单位所在地乡(镇)人民政府、街道办事处出具的独生子女证明;

(二)其父母户口或者工作单位所在地乡(镇)人民政府、街道办事处出具的父母婚育情况证明;

(三)证明独生子女身份所需其他材料。

以上材料中的结婚证、居民身份证件、居民户口簿核查原件,留存复印件。

(四)2014年3月28日前生育的,按《条例》和《云南省社会抚养费征收管理条例》的规定征收社会抚养费并接受相关行政处罚。

(五)2014年3月28日之后申请生育第二个子女的,应当按照《条例》和《云南省生育证管理办法》的规定程序办理《生育服务证》。

在2014年3月28日至5月28日期间生育的,应在子女出生之日起60日内补领《生育服务证》,补发的《生育服务证》由发证机关加盖“补发”字样条形章,补发后不再实施行政处罚,逾期不办理的,按《条例》第四十条第二款的规定实施行政处罚。5月28日后生育的,按正常程序在生育前办理《生育服务证》。

男方户口属我省的,由夫妻双方共同向女方工作单位或户口所在地乡(镇)人民政府、街道办事处提出书面申请,经乡(镇)人民政

府、街道办事处出具的婚育情况证明。

单独一方还需要提供以下材料:

人口和计划生育

大理市人口和计划生育局合办

大理市报 社

下关镇宁和社区在开展党风廉政建设工作中,坚持“标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防”的工作方针,着力在教育、制度、监督上下功夫,夯实基础、筑牢防线,党风廉政建设工作取得显著成效,为社区各项工作稳定健康和谐发展提供了强有力的政治思想保障和组织纪律保障。

为切实做好党风廉政建设工作,宁和社区党总支高度重视,主要领导亲自抓,并制定出台了一系列行之有效的措施办法。一是抓教育,做到“警钟长鸣”、“木鱼常敲”。定期不定期邀请党校教师和纪检监察干部授课,同时,经常组织党员干部走出去参观警示教育基地,从思想上筑牢防线。二是建立健全各项规章制度,用制度管人管事管物。近年来,社区制定出台了人、财、物管理等方面的制度,使社区各项工作顺利开展。三是坚持“阳光”运作,主动接受监督。认真执行“四议两公开”,增加工作透明度,主动接受群众监督和社会监督,将社区各项工作置于“阳光”之下,提高了社区公信力。此外,社区按照党风廉政建设责任制要求,层层签订责任状,明确各自责任,做到一级抓一级、一级对一级负责,确保党风廉政建设工作落到实处。

宁和社区通过狠抓党风廉政建设工作,不仅提高了党员干部的综合素质,增强了党员和党组织的先锋模范作用和战斗堡垒作用,同时,赢得了广大群众的认可,在社区中树立起党员干部和党组织勤政廉政、务实为民的良好形象。

黄红 李世奇

近日,大理海东中学与LP爱心志愿者团队、LP134爱心团队联合开展“让爱永恒,追寻梦想”主题公益活动。活动旨在加强学生心理辅导,培养学生独立人格,促进学生成就自我、成就社会的理想。

黎明 钟丽华 摄

云南省单独两孩政策知识

(一)《独生子女父母光荣证》(《独生子女证》)或其父母户口或者工作单位所在地乡(镇)人民政府、街道办事处出具的独生子女证明;

(二)其父母户口或者工作单位所在地乡(镇)人民政府、街道办事处出具的父母婚育情况证明;

(三)证明独生子女身份所需其他材料。

以上材料中的结婚证、居民身份证件、居民户口簿核查原件,留存复印件。

(四)2014年3月28日前生育的,按《条例》和《云南省生育证管理办法》的规定程序办理《生育服务证》。

在2014年3月28日至5月28日期间生育的,应在子女出生之日起60日内补领《生育服务证》,补发的《生育服务证》由发证机关加盖“补发”字样条形章,补发后不再实施行政处罚,逾期不办理的,按《条例》第四十条第二款的规定实施行政处罚。5月28日后生育的,按正常程序在生育前办理《生育服务证》。

男方户口属我省的,由夫妻双方共同向女方工作单位或户口所在地乡(镇)人民政府、街道办事处提出书面申请,经乡(镇)人民政

府、街道办事处出具的婚育情况证明。

单独一方还需要提供以下材料: